
Pamětihodnosti : 

Zámek Loučeň barokní zámek 

postavený na místě středověké 

tvrze,podle projektu architekta F. M. 

Kaňky v letech 1704-1713 a do 

dnešní podoby upraven koncem  

18.století, zámecký park, původně 

jen barokní zahrada, byl v letech 

1840-1844 rozšířen o přírodně 

krajinářský park v anglickém stylu. 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie byl 

postaven současně se zámkem podle 

projektu F. M. Kaňky (1710-1714), 

původně jen jako zámecká kaple. 

Pomník Truchlící anděl dala postavit u Boží vody vdova po generálu Karlu Boromeu z 

Fürstenberka, když padl r. 1799 v bitvě u Stockachu ve válce německo-francouzské. 

Pomník podmaršálka knížete Karla Boromea 
von Fürstenberg u Loučeně 

prameniště, zvaného Boží voda, v někdejší loučeňské 

oboře, stojí kromě památníku Helmai pomník 

poslednímu fürstenberskému majiteli panství, knížeti Karlu 

Boromeovi. Tento podmaršálek císařské armády padl 25. 3. 

1799 v bitvě s francouzskými vojsky u Stockachu (město 

nedaleko Kostnice, spolková země Baden-Württemberg). 

Nechala ho postavit jeho vdova, kněžna Marie Elis von Thurn 

und Taxis, na jejíž rod posléze Loučeň přešla. 

Výrazný klasicistní pomník, sestávající ze sochy anděla, 

symbolické urny s fürstenberským erbem na podstavci se 

dvěma nápisovými deskami a válcového soklu, vytvořila 

pravděpodobně dílna Josefa Malínského nebo Václava 

Prachnera. Více než 200 let existence, počítaje v to i vandalské období po roce 1945, 

zanechalo pomník dosud v nečekaně dobrém stavu, i když měkký pískovec známky stárnutí 

nezapře. 

Pomník Helma u Loučeně -  klasicistní památník získal svůj název podle 

zpodobnění pěchotní helmy na vrcholu sloupu. 

oslední fürstenberský majitel Loučeně, kníže Karl 

Boromeus von Fürstenberg, velel rakouským vojskům ve 

válce proti revoluční Francii. Jedním ze střetnutí, která 

měla za cíl vytlačit francouzskou armádu z pravého břehu 

Rýna, bylo obléhání města Huningue, které proběhlo v období 

26. 10. 1796 – 5. 2. 1797. U města, které se nachází na levém 

běhu řeky přímo pod švýcarskou Basilejí, byla svedena série 

krvavých bitev, ze kterých byl patrně nejhorší útok na 

francouzské pravobřežní předmostí, zahájený 3. 12. 1796, při 



kterém padlo 2000 císařských vojáků a 800 Francouzů včetně jejich velitele, generála 

Abatucciho. Boje nakonec skončily po dalších peripetiích až vyklizením předmostí 5. 2. 1797. 

Kníže Fürstenberg nechal po návratu domů v oboře severovýchodně od Loučeně, na 

nevýrazné ostrožně nad prameništěm Boží vody, postavit padlým ze svého pluku pomník, 

který záhy podle pěchotní vojenské pokrývky hlavy (tzv. kasket), provedené v kameni na 

vrcholu sloupu, získal název Helma. Spolu s nedalekým pomníkem samotnému knížeti, který 

zahynul o dva roky později dodnes v nečekaně dobrém stavu připomínají evropské války na 

přelomu 18. a 19. století. 

Pomník Helma byl opraven roku 1977 sochaři D. Šťovíčkovou a M. Chlupáčem.  

Pověst vypráví , že se raněný a unavený generál vracel z bitvy zpět na svůj zámek na Loučeni 

a v nedalekém lese vyčerpáním spadl z koně a ztratil svoji vojenskou přilbu. 

 
 
 
Pískovcové sochy sv. Jana Nepomuckého a socha sv. Prokopa z   
1. pol. 18. století :  

Socha svatého Jana Nepomuckého na Loučeni 

Součástí někdejší bohaté barokní sochařské výzdoby obce a jejího okolí je i socha svatého 

Jana Nepomuckého, umístěná ve středu severní fronty protáhlé loučeňské návsi. Pochází z I. 

poloviny 18. století, kdy po svatořečení roku 1723 vrcholila v Čechách svatojánská úcta. 

Nedávno byla obnovena.  

 

horní socha - Loučeň ,Nymburská ul.u čp.11 

 

 

 

 

 

 

dolní socha-Loučeň křižovatka ul.V serpentinách a 

Zahrádkova 

 

 

 

 



Socha svatého Prokopa na Loučeni 

oučástí někdejší bohaté barokní sochařské 

výzdoby obce a jejího okolí je i socha 

svatého Prokopa, umístěná u zdi bývalé 

farské zahrady západně od vchodu do 

zámeckého areálu. Pochází z poloviny 18. 

století.  

 

 

 

 

 

 

 

Pomník obětem 1. a 2. světové války od pražského architekta 
Ladislava Kozáka  v parčíku u sokolovny( 1949) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



Studce  

                                                           

Kaple sv. Cyrila a Metoděje z roku 1926 na 

návsi. Na průčelí jsou umístěny pamětní desky 

obětí1. a 2. světové války  

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

kříž z roku 1875 na návsi a 

 

empírový sokl jižně od návsi (pravděpodobně na něm 

stávala socha sv. Jana Nepomuckého, uváděná dokonce 

v seznamu nemovitých kulturních památek) 

 

 

 


